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Szerkesztőség és kiadóhivatal:

■....— Újvidék. =====

Petőfi-utca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők

Ilyen közleményeket és megkere­
séseket lapunk nyomdája is elfogad.

Az Országos Függetlenségi és 48-as Pár' Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt Djvidéki Hivatalos Lapja.

Az újvidéki téli sziniévad,
Ismét a magyar színészet kérdéséről 

akarunk Írni. mert azt hisszük, hogy a 
magyar színészet sorsával törődni Újvi­
dékén még — kötelesség.

Kétségtelenül némi igazság van ab­
ban is, amit sokan szeretnek hangoztatni, 
hogy a magyar színészet kérdése hála 
Újvidék erősbödő magyarságának, immár 
nem tisztán kulturális és hazafias kérdés, 
hanem üzleti kérdés is. A színház ma 
már sok helyűit üzlet és sokhelyütt igen 
jó üzlet. Nagyváradon, Aradon, Debrecen­
ben főleg üzlet. És íőleg jó üzlet.

Újvidéken azonban, ha üzlet is, — 
még nem jó üzlet. És mert még nem 
az, a magyarság kötelessége : hazafias 
becsületérzése által parancsolt kötelessége, 
hogy a magyar színészet szekerét tolja 
és ne tekintse kizárólag a színigazgató 
üzleti vállalkozásának.

IC cikk megírására közvetlenül az a 
körülmény ösztönzött bennünket, mert a 
jelenleg nálunk működő Kövessy Albert 
színigazgató első téli sziniévad kísérleté­
ről kívánunk megemlékezni és belőle né­
hány tanulságot levonni.

Kövessy Albert az idei első téli szi- 
niévadjánaic a vége felé közeledik. Nem 
tudjuk, meddig szándékozik itt maradni, 
de hogy a nagyobbik telén túl van, azt 
hisszük, hogy helyesen állapítjuk meg. 
Szívesen vennők, de egyelőre utolérhet- 
len délibábnak látszik, ha 6 — 8 hónapos 
sziniévadról lenne szó, de még azt meg­
érhetjük, az első téli évad eredményeit 
akarjuk fontolóra venni.

Kövessy Albert ezidei vállalkozása 
beigazolta, hogy Újvidék téli állomásra 
alkalmas szinházbajáró közönséggel ren­
delkezik és ha a társulat is arányban van 
a mi hálás közönségünk pártfogásával, 
úgy Újvidék jó téli színházi város lesz.

Az előadásokat átlag szépszámú kö­
zönség látogatja és immár a harmadik hó­
napban is jól látogatott házak erősítenek 
meg elsőnek vallott meggyőződésünkben, 
hogy kíséreljük meg a téli sziniévadot.

Újvidék város tanácsa Kövessy kí­
sérletét szívesen fogadta és az engedélyt 
Füredivel szemben, — aki mint pécsi 
direktor tavaszra úgy körülbelül hús vét 
után jött volna ide, — neki adta ki.

Az első téli saison derekán látjuk 
éz megállapíthatjuk, hogy a kísérlet csep­
pet sem volt meddő és Újvidéken a téli 
sziniévad kétségtelenül szimpatikusabb, 
mini a késő tavaszi és nyár derekáig el­
nyúló saison.

Kövessy 1c: igadhatlanul bizonytalan­
ban lapogatódzott, amikor a téli évadra 
vállalkozott és ha nem tudott es nem is

szervezkedhetett úgy, amint szeretnők és 
ismerve az ő művészi becsvágyát, ő is 
szervezkedni szeretett volna, annak egy­
részt az újvidéki saison sorsa iránti tá­
jékozatlanság volt egyik érthető indoka, 
másrészt Ungvár cs Munkács igényei is' 
figyelembe vétettek, mely városok közön­
sége csak kisebb társulatokat bírhat el. 
Ungvár, Munkács és Újvidék ez évben 
összekerültek és ha a mi kis „Hafenst- lt­
unk“ (kikölővái ősünk), ahogy az újvi­
déki bensziilöttek a mi kis, de rohamosan 
tejlődő városunkat nevezik, nagyobb igé­
nyekkel bir, mint a másik két /áros, úgy 
Kövessynek nehéz volt ezt összeegyez­
tetni és ez évben a közönségnek is jó- 
akaratulag keli a neláni fogyatékosságo­
kat elnéznie.

Úgy halljuk, Kövessy Marosvásár­
hely színigazgatója lett es mint ilyen 
kivanja Újvidékkel összekapcsolni és te­
kintve ezen intelligens erdélyi város igényeit 
mi megnyugvással ajánljuk a város szin- 
ügyi bizottságának és tanácsának, hogy 
a megkezdett utón "ne fői dúljunk vissza. 
Az első télisziniévadról ne térjünk vissza
__ a tavaszi és nyári saisonra, hanem
maradjunk a téli évadnál, mely hatalmas 
haladás a múlthoz képest. Nem mondjuk, 
hogy nem-e kellene bizonyos tökéletesebb 
szervezettséget megkívánni, de maradjunk 
az elért vívmánynál, ne adjuk fel ezt a 
pozíciót.

Tartsuk meg, fejlesszük és ne ha­
ladjunk visszafelé,

Mi ismerjük Matkovits Béla főispán 
hazafias intencióját, leinek köszönhető 
nagyrészben, hogy Újvidék téli állomás 
lett, hisszük, hogy szívesen fogja tovább­
ra is támogatni azt az egyedül helyes 
elvet, maradjunk meg a téli évadnál.

Újvidék szinügyi bizottsága és ta­
nácsa rövidesen foglalkozni fog ezzel a 
kérdéssel és a határozat csak akkoi fog 
közmegnyugvást kelteni, ha nem engedi 
Újvidéket" nagy direktorok üdülőhelyének 
tekinteni, hanem Újvidék számára bizto­
sítja a legalkalmasabb saisont: a hosszú, 
téli estéket. Legyen rigorozusabb a köve­
teléseiben, de az elért pozíciót ne adja fel.

Kövessy Albert bizonyára maga is 
leszűrte e tanulságokat és ha a szinügyi 
bizottság és a tanács reá bízza Újvidék 
szinügyének sorsát, úgy ő méltányolni 
fogja és jövőre a legkényesebb igénye­
ket is kielégítő, elsőrangú társulattal jón 
cl hozzánk.

Ha igaz, hogy a színház üzlet, ak­
kor Kövessy: ez a kitűnő direktor és ki. 
tűnő üzletember c/.l így fogja criniini,

Újvidék pedig örömmel fogja tog id­
ol és fenntartani a téli évadot.

Nagypénteki gendolatok.
Nagypéntek a keresztény világ híveinek 

a szenvedések gyászünnepe, a Megváltó ke- 
resztrefeszi lésének emlékünnepe, melyet a 
feltámadás örömteli Allelujája szokott követni.

Ha máskor örömre volt oka a nemzetnek 
a feltámadás ünnepén, ma kétszeresen érzi a 
hazafias magyar világ Nagypéntek gyászát, 
mert a jelenlegi politikai helyzet sivárságában 
a jó és igaz magyarok hangulata nem lehet 
más, csak fakó és komor.

Ki gondol a feltámadásra, mikor a nem­
zetet dermesztő álom zsibbaszlja meg, tartja 
lenyűgözve.

Talán nem is álom zsibbaszlja meg tag­
jait, hanem rabbilinos.

Igen, szolgaságot jelent az uj politika1 
korszak, moly egyedül ünnepelheti a feltáma­
dását, a maga feltámadását, miután uj életre 
kelt tavaly husvót táján, elődje, a darabont 
rendszer hamvaiból.

Szolgaságot, rabságot, szinte halált je­
lent a granicsárok kormányzati szelleme, az 
uj rendszer Magyarországra nézve.

A magyar nemzet jogai, az ország igaz­
ságos követelései megtagadta tnak, elárullatnak 
napról-nnpra, miként a világ Üdvözítője ama 
nagy héten, Sőt el lehetünk készülve kereszt­
re feszítésükre is, miként ama nagypénteken, 
2000 ezer esztendővel ezelőtt megtörtént az 
általános emberi igazság megfeszítésekéi'.

A koporsóba való zárás sem maradt el, 
rája követ hengeritének. A magyar nemzet 
jogaival, követelményeivel is az történt, mikor 
az uj rendszer emberei reá ültek az ország 
nyakára. Fekete sárga lakájok őrzik az el te­
metette!, hogy egyhamar fel ne támadjon. 
Lesz reá gondjuk 1

Siró téli szél zug, üvölt a koporsó hant­
ja felett.

Nem készülődik a kikelet szétszórni vi­
rágait, áldásait elhinteni. Nem közeledik a 
feltámadás napja. Az őrök jól vigyáznak. 
Nagypénteken állt meg az idő óramutatója. 
Gyászba öltözötten várakozik a nemzet.

Négyszáz év óta kiizd-harcol a magyar 
nép a szabad levegőért, önállóságért, szabad­
ságért. Ma sincs vége ennek az élet-halál harc­
nak. Néha kiderül az ég felette és akkor azt 
hiszi, itl van az igazi kikelet, az igazi feltá­
madás Akkor volt husvétunk.

De most nincs husvét, nagypénteki han­
gulatot éiez minden igaz magyar szív.

dudások kezében van az egész magyar 
ügy, melyért sokszor járta a sokat szenvedett 
nemzet a Golgotha útját. Ok védik meg a 
szent jogokat ott és akkor, ahol és amikor 
kell, a sirbatétel ellen ?

Hiszen csak nem régen árulták el Ma­
gyarország gazdasági önállóságának első kel­
lékét, a legfőbb feltételét, a külön magyar 
bank felállításának ügyét. Ezek szavazták 
meg a több száz-millió koronás kölltségeket 
az osztrák telhetetlen étvágyának.

Szóljunk a mai napon arról, hogy a nem­
zeti vívmányok nélkül, még a vesszőpanpás 
rezolueió nélkül is, készül a lakáj-többség 
az uj véderő-törvényt megalkotni.

A demokratikus jogok fejlesztésére ős 
kiterjesztésére semmi kilátást nem nyújt a 
közei jövő. Ellenben a nemzet életerejének 
leveretósét megkönnyíti a kormány azzal, hogy 
az emberhús szállítására a Poole-vállalattal 
szerződést köt.
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Ilyen hát a nemzeti munka! Ilyen a 
mangó int,voll Ilyen a rendszer hankattes ju- 
billeuma 1 — Szerencse, hogy keveset dolgoz­
nak, többet esznek Amabban néha megköti a 
keiekeket a hazafias ellenzék, különben még 
jobban simánk nagypénteken.

Hová lett a mai napon az a nemzeti ön­
érzet és tetterő, mely 36 év élőit, Deák Fe­
renc húsvéti cikkelye id pm nz ma lkod isiit 
hivatott pártot a nemzeti joguk védőiméin n 
eltöltötte ? Hogyan védi a mai kormány-párt 
a nemzet igazát? kicsodák védik ?

Kinek van hát kedve manap az Isten 
szent temlomának falán kivül Alleluját, Ho­
zsánnát zengeni ?

Mond-e Alleluját örömteli szívvel bense- 
jében az, aki látja a sivár jelent és látja a re­
ménytelen jövendőt. Ha látja, hogy a megvá­
sárolt sokaság kishitűsége, gyengesége követ­
keztében sokáig tart a gyászos nagypéntek.

Őszi kórót kerget a hideg szél hús vét 
hetében; készül-e itten feltámadás, mikor a 
természet is nehezen ébred. Dehogy készül. 
Nagypénteki gyász borul erre az országra, 
melyen kufárok garázdálkodnak, hol az elv- 
telenség, erőszak, igazságtalanság éli világát 
és a behódolás az osztrák összbirodnlmi hó­
bort előtt.

A Nagypéntek tart tovább, tartani fog 
jókora ideig.

Az álmából fölébredő nemzet majd ren­
dez ünnepet magának, mikor eljön az ő iga­
zi husvétja.

HÍREK. □
A mai számmal kezdődő II. — 

ápr.-jun. — évnegyed alkalmából 
kérjük t. olvasóinkat s a lap párto­
lóit, hogy az előfizetést mielőbb 
megújítani s az I. negyedből eset­
leg fennálló hátralékot beküldeni 
szíveskedjenek.

Időjárásunk szeszélyes, áprilisi; szép 
és derűs meleg napokra kedden orkánszerü 
hideg szél következett, majd egész napon át 
hideg eső, szerda reggelre pedig erős havazás 
és a szépen megindult természet fehér mezbe 
borult télies képet nyújt.

A fürdőrészvónytársaság Az újvi­
dék városi artézi jódoslurdő és Orient ásvány­
víz kútvállalat köztudomás szerint részvénytár­
sasággá alakul át és amint már jeleztük, a 
részvényjegyzés zárhatárideje március 31-e volt, 
amely időre a részvénytőke túljegyeztetett, 
úgy hogy a részvénytársaság megalakulása a 
legközelebbi napokban meg fog történni. Mint 
megbízható forrásból értesülünk, a városnak 
a fürdővel kötött sz-rződáse belügyminiszteri 
jóváhagyást nyert és igy az jogerőre emelke­
dett. — A fürdőrés - vénytársaság egy modern 
fürdő sp -eiálista orvost fog szerződtetni, ki 
egész idejét és tudását, nemkülőmben e téren 
szerzett tapasztalatait kizárólag a fürdőnek 
fogja széniéiül és e szépen fejlődő vállalat fel­
virágoztatása érdekében fogja felhasználni. E 
tekintetben döntés még nem történt, de a 
legközelebbi napokban e kérdés is eldől, amit 
megnehezít az a körülmény, hogy közel har­
minc elsőrangú orvos, legnagyobbrészt fiir- 
dőspeoiálisták, aspirál erre az állásra.

Payevle Nándor főkapitány. Megír­
tuk volt, hogy iMatko.ii-. Béla főispán Pay er le 
Nándor titeli szolgáéiról Újvidéki főkapitá­
nyé nevezte ki, amiáltal egy kétségtelenül ér­
demes, erre az állásra mindenkópen kiválóan 
rátermett tiszvisnlőt, az eddigi főkapiláuyhe- 
lyettest, Vésői Eleket, aki közmegelégedésre 
töltötte be nehéz viszonyok közt is felelőség- 
teljes állását, mellőz. A főispáni kinevezés 
ennekfolytán nem kelthetett rokonszenvett, 
bármennyire is rátermettnek mondják nz uj fő­
kapitányt és Újvidék polgársága szívesen látta 
volna, ha Vései Elek került volna erre a 
díszes állásra. Befejezett ténynyel állunk szem­
ben, amelyet sajnálunk és adott viszonyok­
nál fogva a magunk részéről is kívánjuk, hogy 
ez a most tán rendkívüli körülmények foly­
tán mellőzött ambiciózus, nagytehetségü és
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népszerű tisztviselőnk alkalmas módon rckom- 
penzáltassók, ezzel is üus/.trálan.ló, hogy sze­
mélyi kiválóságait a főispán is méltányolja 
és elismeri. Nem kutatjuk most a mellőzés 
rugóit, hisz befejezett ténnyel állva szemben, 
azon nem változtathatunk, de hisszük, hogy a 
mellőzés nem Vésőit az elismert intakt és ko­
ré t tisztviselőt kivan: sajt .ni és nők bí­
zó lyságara alkuim is módot - ■ formát fognak 
tanún!, amely úgy ől, mint tisztelőinek vég­
telen lioszú sorát is ki fogja elégíteni. A tő­
ispán ezzel a mellőzés álét veszi el és. egy 
ambiciózus tisztviselő munkakedvét lógja 
fokozni és egy kellemetlen kérdést fog a már, 
meglevő és változhatlan viszonyokhoz mérten 
kedvezően megoldani, Hisszük, hogy rövidesen 
ennek megtörténtéről fogunk beszámolhatni,

A fürdő husvétja. Az Újvidék Vár. 
flódos Ggngyfürdő ezúton is közhírré teszi, 
miszerint a fürdő úgy husvót vasárnapján, 
mint husvét hétfőjén egész napon át nyitva 
és úgy a kád, mint a gőz, nemkülömben a 
vizgyügyosztály teljes üzemben lesz. Nagy­
szombatiul azonban a fürdő déltől kezdve zár­
va lesz.

Helyettesítés. Matkovits Bélit főispán 
Dr. Jáhn Róbert adóügyi tanácsnoknak fő­
szám vevővé történt kinevezése folytán meg­
üresedett adóügyi tanácsnoki állásra Schubert 
Márton alszámvuvőt helyettesi teile.

Kinevezés. Az igazságügy miniszter 
Gaál Ferenc újvidéki Írnokot a zsablyai járás­
bírósághoz végrehajtóvá nevezte ki.

Holdfogyatkozás. 15 hó 1-én, hétfőn 
nálunk is iáiható, részleges holdfogyatkozás 
volt, mely esti 10 óra 26 perckor kezdődött 
és éjfél után 3 perckor végződött. A föld ár­
nyéka a hold átmérőjének csak ötödrészére 
terjedt ki ezúttal.

Halálozás. Ernst Samu életének 74. 
évében meghalt. Az elhunyt Ernst János öoscse 
volt z benne Ernst József, Márk Léo és Ber­
nét nagybátyjukat gyászolják. Temetése a gyá­
szoló család nagyszámú ismerőseinek élénk 
részvételi mellett máro. 31-én ment végbe.

Kinevezés. Matkovits Béla főispán a 
kórház szemészeti osztályában szervezett ál­
lásra Dr. Stojakovits Jefta gyakorló orvost 
nevezle ki.

Végzetes lövés. Ezelőtt 3 héttel tör­
tént, hogy Moczunig Elemér 17 éves üveges­
segéd Huber Antal kereskedősegédet játék 
közben flobert-puskával meglőtte. Azóta a 
sérült a vár. kórházban ápoltatott s a golyót 
nem lehetvén kivenni, sérülésébe e héten be­
lehalt.

Gyászhiv járta be városunkat vasárnap, 
mely szerint Korény-Scheck Frigyes, a rigai 
(Oroszország) színház karnagya hirtelen meg­
hall. A halál körülményeiről, nevezetesen nem-e 
forog fen öngyilkosság, a család még nem tud 
bizonyosat, de bármi volt a halál oka, város­
szerte igen nagy őszinte részvét, nyilvánult a 
gyászoló család iránt, valamint mély sajnál­
kozás a kiIünö zenész és zeneszerző korai 
elhunyta felett. Öccse Vilmos rsz. jegyző e 
hó L-én Rigába utazott, hogy a halott tete­
meinek hazaszállításáról gondoskodjék.

Előléptetés. Horváth Géza óbeesei kir. 
jb albiró jelenlegi helyén járás bíróvá nevez- 
tetott ki.

A Cecilia-egyosület nngyheti ós hús­
véti müsoru: Nagypénteken de. 9. órakor. 
Palestrina: Popule mens, kar. Vxilla regis . : 
A. Caligaverunt . . . Nagyszombaton a fel­
támadás után : Trés eh J. B. Regina coeli . . ve­
gyes kar, Aiblinger: Tantum ergo női kar. Hus- 
vétvasármipján d. e. 10-kor. Fiike M. „Orions 
ex alto“ ünnepi miséje, zenekarkisérettel. Az 
In írói tus : Resurrezi. a capello Stehle J. ]j. 
k.-tői. Graduale : Hacc dies . . . Sequential 
Stehle: \iclima paschali. Offertorium : Terra 
tremuit v. zenekarral.

Nemesség adományozás. A király 
Érti József bajai nagybirtokosnak, a bajai 
munkapárt elnökének és törvényes utódainak 
Szondi előnévvel magyar nemességet adomá­
nyozott.

Ismeretterjesztő előadás Dr. Piu|(0. 
vich Sándor fogúim, tanár, a Dinke újvidéki 
fiókjának titkára máro. 31-én, vasárnap Ca- 
meralmoravicán a máv. iskolában tartott ve­
tített, képekkel kapcsolatos előadást.
A virág alatt lappangó kígyóhoz

hasonlítanak azok a veszedelmek, amely­
et* üknek minden sétán, kiránduláson, utón 

ki vagyunk téve, Egy zápor, a levegő hir- 
télén lehűlése és még sok más eshetőség 

»I* rossz véget adhat a szabad természet
äl>g«1$ megélvezésének s a legelemibb óvatossá

parancsolja, hogy a veszedelmeket jgye- 
»?• kezzünk elhárítani. Ezt úgy tehetjük leg- 

biztosabban, ha Fay valódi szódeni ás- 
S ványpastiIIáját kéznél tartjuk és utasítás 
*i» szerint hasnáljuk. Egy doboz szódemt 

kényelmesen hordhatunk a zsebünkben és 
*7» 1 k. 25. fillérért mindenütt megveheljük,

Hyilttér .*)
A szívtelen lelkiismeretesség, mely- 

keresztül gázol a legtisztább lelkeken, 
ezúttal nem átaliotta pribék kezekkel be­
lemarkolni a halott becsületébe.

Persze, szenzáció hatásával hat, ha 
egy köztisztességben eltöltött élet után 
világgá bocsájlja a rágalom a hirt, hogy 
az a valaki, a kit puritán becsületéért, 
a tisztes kör, a melyben mozgott, nagy­
ra becsült, ha azt súlyosan megrágalmaz­
zák.

Ez az érdemeden sors érte néhai 
dr. Földes Simon zsablyai járásorvost.

Kegyeles kötelességet teljesítek, mi­
kor jelen nyilatkozatott közreadom, mely­
nek minden szava valóság és okmány­
szerű bizonyítékaival bárkinek rendelke­
zésére áll.

Dr. Földes Simon vármegyei járás, 
tb. főorvos, ki a Cserven kai banknál 8 
éven keresztül bizalmi állást töltött be, 
ösinert jószívűségével számtalan ember­
nek szívesen tett szolgálatot, megsza­
vaztatott váltóhitelt az ő személyes (nein 
Írásos) garanciájával.

Mig élt, váltók forogtak, halála után 
nem lévén a személybeli giro, a bank a 
váltókat nem akarta tovább elfogadni, 
fizetni kellett volna az adósoknak. Nem 
újság, ezerszer megtörtént már, hogy 
a becstelen adós, hogy szabaduljon kö- 
telezttaége alól, a váltót el nem ismeri, a 
rajta levő aláírását letagadja.

Ezúttal sein történt egyéb. Az adós 
lelkiismeretlen szemérmetlenséggel leta­
gadta aláírását s ezt kürtölték világgá, 
mint tömeges váltóhamisítást, sőt a fő­
városi lapokban ezerre nőtt a váltók száma.

Hogy mennyire roszhiszemü, és igy 
természetesen ostoba rágalom, a gondol­
kodónak rögtön világos, ha az ezer vál­
tót d (rabonként csak 100 koronájával ér­
tékeljük, akkor már 100,000 koronáról 
van szó.

A halott drága emlékét, hogy a to­
vábbi meghurcoltatástól óvjam, az igazság 
érdekében kijelentem, hogy Dr. Csillag 
Károly zsablyai ügyvéd, a bank ügyész, 
1911, október hó 19-én Kohn Adóit kátyi 
sógorom lakásán oly egyességi levelet ál­
lított ki, a melyben a banknak néhai Dr. 
Földes Simonnal szemben semmi Köve­
telése nincsen.

Ez az igazság, semmi egyébről nem 
volt szó, mint a halott emlékét óvni a 
meghurcoltatástól és sajnos, ezzel adtam 
tápot a rágalomnak, mely elhangzott és 
meg nem történtté nem tehetem, csak

*) lí rovatban közlőitekért neat vállal felelősséget
a sserkosztősóg.

/
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törvényes eszközökkel torolhatom meg 
és a jóhiszemű embereket világosíthatom 
fel.

Ez volt jelen nyilatkozatunk célja
Priedmmi f^nndor 

néhai dr. Földes Simon rokona.
Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston. 

Laptulajdonos az újvidéki függetlenségi és 48-as párt

Árverési hirdetmény.
Újvidéki I. Magyar előlegezés! egylet 

vógrehajhitónnk (képv. dr. Belohoiszky János 
ügyvéd Újvidéken) kisk. Büdösén Jóeza és 
társai végrehajtást szenvedettek elleni végre­
hajtási ügyében a kérelem következtetőben 
a végrehajtási árverés 2000 kor, tőkekövetelés, 
ennek 1909 évi december hó 4-től járó 8 szá­
zalék kamatai. 30 kor. 60 fill, már megállapí­
tott és a még felmerülendő költségek kielé­
gítése végett az 1881. LX. t. ez. 144. § a 
alapján és a 146. §-a értelmében az újvidéki 
kir. törvényszék, mini lelekönyvi hatóság te­
rületén levő az újvidéki 2172 sz betétben 
A. I. 1 2 sorsz. 3160 3161 hrsz. a. felvett kis­
korú Budosán Jóeza, István és Milicza tulaj­
donául felvett jószágtestre 2(60 korban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendeltetik.

Ezen árverés megtorlására határidőül 
1912 évi április hó 24-ik napjának d. u. 3 órá­
ja a kir. törvényszék árverési termébe tüze­
lik ki és foganatosításával Szlávi János kir. 
közjegyző megbizntik

1. Ezen árverésen a fent körülirt ingat­
lanok a kikiáltási áron alul eladatni nem 
fognak.

2. Az árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárnak 10 százalékát vagyis 123 
kor. készpénzben vagy az 1881 LX. tez. 42. 
-§-bon jelzett árfolyammal számított és az 
1881 nov. 1-én 3333 sz. a kelt igazságügyimé, 
rend. 8 §-ában kijelölt óvauékképes értékpa­
pírban a kiköldölt kezéhez letenni avagy az 
1881 LX. tcz. 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál előleges elhelyezésről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgál­
tatni.

Újvidék 1912, március 16 
Véltev Zoltán s. k. kir tszéki. biró.

fii JKfc
Ijjp,

.b*#. 'Al

ww

378 1912 végr. szám

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi IX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. jb. 1912 V. 
453 számú végzése következtében Dr. Kovács 
Bódog újvidéki ügyvéd által képviselt Jákob 
Quittner & Söhne troppaui bej. cég javára 
1100 K f. s jár erejéig 1912 évi március hó 
11 én foganatosított kielégítési végrehajtás 
utján le- és felülfoglalt és 672 kor. beesőit 
következő ingóságok, n. m : 330 pár gyap­
jú szókká, 7 bállá gyapjú, egy harisnya és 
egy harisnya szövő gép nyilvános árverésen 
eíadaln .k.

Melv árverésnek as újvidéki kir. járás­
bíróság 1912-ik évi V. 453/2 számú végzése 
tolj tán I 100 kor. fill, lőuekövetelés, ennek 
1912 évi január hó 25 napjától járó 6 szá­
zalék kamatai, l/s százalék váltódij és eddig 
•összesen 121 kor. 02 fillérben bírói lag már 
megállapított költségek erejéig, Újvidéken 
Petőfi utcza 53 sz. lakásán 1912 évi április 
hó 18-ik napjának dél előtt fél 10 órája 
batáridőül kitüzelik és ahoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c 107. és 108. § ai értelmében
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében 
özek javára is elrendeltetik.

Újvidék 1912. évi árp. 1. napján.
Baceli Sándor

kir. bir. végrehajtó.

ERŐ
Csak ági lebet a leves jé, 
Ha van benne Diana só.

MARKBRElT-íeie

DIANA

Ház eladás.
Bem ulczn 21. sz. alatt hat utcai szob i, kony­
ha s egy udvari lakás, telek 1 hold és 13 
méter nagy. Bővebbet ugyanott.

I—3
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Hirdetmény.
A tóm. kath. hitközség Kos­

suth Lajos utca 30. szám alatt 
épülő bérpalotájában 1912. má­
jus hó l-re különtéle bolthe­
lyiségek pmceraktárral, 1912. 
augusztus hó l-én pedig 2 
négy szobás uiilakás kiadók.

A tervek a hitközség irodá­
jában bármikor megtekinthetők 
s ugyanott a szükséges többi 
felvilágosítások is megadatnak.

Bállá Árpád
1-ső Syndikus,

erősiti az emésztőszerveket, erősiti 
a gyomorizmokat, erősíti a gyomor- 
falat, erősiti a beleket, frissíti a 
gyomot idegzetet, frissíti a vérmükö- 
dest, megjavítja az étvágyat, rendbe 
hozza az elrontott gyomrot. 
Erősíti a levest.

A*.ért tesz minden ember

Diana só-t 
a levesbe.
Nem Is lebet a leves jó,
Ha nines benne Diana só.

Főraktár:

VAGNER TESTVÉREKNÉL
naponta frissen pörkölt kávé. 

Tekintse meg villany pörköldénket. 
WAGNER TESTVÉREK 

ÚJVIDÉK.3-100

A legKiválóbb fajú, nemesített

Gyümölcsfák
kaphatók

Hoffmann Ignác Szeged uj- 
szegedi faiskolájában.

Telefon szám 175
Á-i*jeg*yzól< ing-yen ós torment ve.

6-8

Kiadó lakás.
Egy szép lakás, mely áll 2 utcai s 

udvari szobából, előszoba, éléskamra és 
fafészerből, f. május 1-vel bérbe adó. 

Bővebbet: Lövész utca 6a.

'eg-és
fejlesxtő-^épeket
legjobb kivitelben készítenek

S>/\ Wágner és Úársai
Egyesült Gyárik Része.-Társaság 
Budapest, IX., Timódi-utca sx.
Különlegességi készítmény számos év óta: tiütö-
g'épelí és teljes hüióboi’onde/ésíok ki­
sebb cs teljes közepes szükségletre ixióH’z.nvosol*t 
hentesek, te jj»,!iz<Ia»ág,ok, 
f- Ag"i iV/eniek, söi*to/;dék, sörrnktú. 
rnk, szállodák, kórházuk sib. szárnál a, 
már 8000 14..-tói t*eljel>l>. — Első­
rendű vote vend Al< ! — Tessék 7. szú- 

mti árjegyzékünket kérni.

m
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Ha ,FOR H I N“-nai permetez,
J mert M „FOHHIN

Kavd»»

hevesebb 
a gond,

-szór ,, 
kevesebb 

airunha,
szór 
kevesen

mp- sokszorta megjavított.

BORDÓI KEVERÉK
kész állapotban !

Nagyon erősen tapad a nedves levélre is.
Bármily harmatnál Is permetez­
het vele. Semmi üledéke nincs
Számtalan elismerő nyilatkozat : ■0ya‘.r 
luk az eddig dr. Asehenbraudt 
szabadalmát képezett Bézkenpoit es 
bordói port is. Kérjen Ingyen és 
bérmentve leírást a

FORHlN-SliÄ
Egyedüli árusitó Újvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.

a munkabe

--eí , f.....,'^pC s ír»-

('lí%aí>:'! —-fi
' ‘

forrás. SzénF&vdúe, diát etikus, 
flditö asatAÜ túl. - Blőaegiti 
Euz emésztést anyag »serét.

Legtelltettsbb gyógyforrás
Indikálva: idült gyomorhurut 
»ál, seékrekedésaél. Bright 
féle vesebajnál, lépdaganat 
nál, máj bajoknál, sárgaságnál 
anyagcsere betegségeknél 
légutak huruton báutalmainál

maga nemében a leaaazda
gabb tartalmú gyegyferr
erélyesebb hatással. Fóképei 
indikálva: idült bélhurutnál 
obstipat’ónál, epekőnél, elhízási 
bajiamnál, csúzuál és cukor 
betegségnél.

ív Nagybani raktár Magyarországra : Hofmann 
József Budapest, V. Báthory u. 8. „

CEMENTÁRÜ-GÁR RÉSZY, TÁRSASÁG
Mozaiklap-, műkő- 

és cementáru-gyár
ÜETON, VASBETON és BURKOLÓ

ÉPÍTÉSI vállalat

Iroda és gyár kizárólag :

BUDAPEST. VII-, GIZELLA-UT 38-
Alupittatott 1878. évben.

TELEFON 59 90.
és 141-69

ív fim-«ja/--,i-fj'o visO,

LUDWGjÓm
'»tt- ÚJVIDÉK, 

ajánlja dúsan felszerelt fűszer, kávé, 
tea, rum-, ásványvizek ás magyaradi 
hegyaljai borok nagy raktárát. 
Különösen figyelembe ajánlja sző­
lősgazdáknak a nála kapható „Kon- 
tinentál“ nevű sxőlőojtógumit, 
mely a maga nemében páratlan s 
a legrosszabb időben is kitart. Erről 
számos elismerő levél tanúskodik.
Különösen ajánlja továbbá a „Saxo­
nia“ rézyálicot, mely 

raífiát stb.
96o/o-os

Dús választéka
van konyhakerti magvakból is, 
melyeknek csiraképességeért jótáll.

Árjegyzékkel ingyen és bérmentve 
szolgál.

m. kir. dohány, szivar, okmánv? s postabélyeg áruda.

H mctgyoroszdgi útviszonyoknak megfelelőbb

Automobilok

ÉNT
árt in anyu

„S‘‘-typusu 1912. évi modellu l2jl4 
H. P., 4 hengeres, 4 üléses kis kocsi? 
melynek ára elegáns torpedó-karros- 
seriával és komplett felszereléssel.

k. 7800.-

„K“-typusu, l9l2. évi modellu 28140 
H. P., 4 hengeres tura-automobil,
melynek ára Prinz Heinrich karres- 
seriával és komplett felszereléssel

k. 16,000,-

Magyarországi vezérképviselet és raktár

Budapest, IV, Semmelweis-utca 9.
mvi
<'/ A
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Hangám Újvidék.


